

ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny

SENIORŮ/ pobytové služby

DATUM: 24. 2. 2024 od 10:00 – 12:00 hodin

MÍSTO KONÁNÍ: MMO, místnost č.406

Seznam účastníků: Viz prezenční listina

PROGRAM

1, Informace ze služeb ohledně aktuální povodňové situace

Slezská diakonie SILOE Ostrava z důvodu vyplavení objektu na dobu určitou přerušila poskytování Centru denních služeb, ale od **30.9.2024** je opět ambulantní služba provozována v **náhradních prostorách na ulici Štramberská 47, Ostrava Vítkovice.**

Domov se zvláštním režimem a pobytové odlehčovací služby jsou poskytovány v náhradních prostorách v Domově pod Bílou horou v Kopřivnici.

Kontakty na vedoucí služby + a sociálního pracovníka zůstávají stejné.

CHO PS Tereza – služba funguje, kapacita zcela naplněna; dopad povodní – částečně zasáhla zaměstnance, řešili jen zajištění směn.

Úřad městského obvodu Poruba – jen částečné zatopení suterénu, nyní již běžný provoz, řešili zatopení v lokalitách „smyčka“

Úřad městského obvodu MOaP – PS – řešili evakuaci DPS na ulici Dobrovského v Přívoze (15 seniorů), suterén pod vodou + výtah, do bytů se voda nedostala; někteří senioři u rodin, v Domovince Diakonie ČCE; 5 evakuační centrum na Černé louce; velký dík hasičům; dále se potýkají s onemocněním Covid 19 a černý kašel.

Domov Antošovice – uzavření dopravně, zatopen suterén – prádelna, kotelna, sklady; klienti v domově zůstali; strava zajištěna ze Čtyřlístku

Domov Sluníčko, p.o. – úspěšně realizovali konferenci Sluníčkové dny 2024; nyní přijali klienty z Domova Iris, p.o. na přechodnou dobu (70 klientů), vařili pro klienty Slunovratu, p.o.; aktuálně se sžívají zaměstnanci obou služeb při péči o klienty

Domov Iris, p.o. – klienti evakuováni do Domova Sluníčko, p.o. a Domova Čujkovova (34 klientů); voda vystoupala až do 1.patru, zaplaven suterén – mimo provoz kotelna, kuchyně, jídelna a zahrady; nyní se již soustředí na úklidové práce

Domov Čujkovova, p.o. – vytvořili dočasné zázemí pro klienty Domova Iris, p.o. – 12 míst ve velkém sále, dále v jídelnách + na 5 uvolněných míst v pokojích; zvládli i volby

Domov Slunečnice Ostrava, p.o. – v rámci evakuace přijali 5 klientů z ubytovny v Dubí, přesunuti do evakuačního centra; nyní přijali klienty ze Slunovratu – vytvořením vícelůžkových pokojů, s využitím kulturních místností a jídelen – dočasné řešení; už se postupně sžili i se zaměstnanci Slunovratu – aktivizačního programu se účastní – klienti ze Slunečnice i z Irisu společně; příjem klientů na uvolněná místa zastaven není

Domov Slunovrat, p.o. – zatopení suterénu a částečně přízemí DZR, mimo provoz kotelna, kuchyně; hasiči a sanitky – obrovská pomoc; dobrovolníci z Charity Valašské Meziříčí; dle slov pracovnice „se hodně se semkli zaměstnanci“ a pomáhali i rodinní příslušníci

Domov Klimkovice – byli 5 dní bez proudu a řešili obsazení směn, povodně zasáhli především zaměstnance; oslovení poskytovatelů služeb pro seniory – o pomoc pro imobilního muže z Nové Vsi

CSS Domus – běžný provoz, pouze spodní voda ve sklepě, zaměstnanci ze zatopených oblastí se rozhodli v domově přespat (viz situace při Covidu)

Podané ruce – v září absolvovali úspěšně inspekci kvality (snížení pouze o 1 bod u 1 kritéria); povodně – nemohli se dostat k některým klientům nebo doba dojezdu se prodloužila; aktuálně – kapacita zcela naplněna, ale zájemci stále volají, jsou mnohdy nepřijemní/podráždění

Centrum pro postižené MSK – mají volnou kapacitu osobní asistence

Domov Korýtko, p.o. – v náhradních prostorách Na Liščině a Hladnovská fungují bez potíží

Alzheimerhome v Ostravě-Vítkovicích – v pořádku, jen přijali v nově vybudovaných prostorách v Ostravě Porubě klienty z Opavy (z Domova v Kateřině)

LDN Radvanice – postihl je jen krátký výpadek proudu; do budoucna obavy – s přijímáním klientů do pobytových služeb (jsou nyní zcela zaplněni, včetně vytvoření náhradních prostor)

Strom života – nová kontaktní osoba v PS; služby poskytují běžným způsobem, komunikovali s rodinami

PS Úřad městského obvodu Vítkovice – pracují běžným způsobem, klienti v terénu; pro potřebné vyhlásili sbírku

Charitní hospicová poradna – aktuálně vypomáhají Charitnímu domu sv. Václava, praní prádla a dovoz jídla; přes prázdniny plná kapacita, zajišťují i pomoc psychickou i materiální

CSS Poruba PS – aktuálně řeší stížnosti ze strany personálu – stěžuje si, že je přetěžován + odmítá péči o klienty s nadváhou nebo specifickými požadavky; tlak ze strany zájemců o službu – aktuálně 130 neuspokojených zájemců

Na Výminku – voda se protlačila přes balkonové dveře; pomohli si – v provozu 4 čerpadla, provoz domova nebyl ohrožen – prádlo perou externě, jídlo dováží; bude nutná jen oprava podlah, nátěr stěn

Mobilní hospic Ondrášek – fungují, jen delší čas na dojezd ke klientům, kapacita naplněna

Slunce v dlani – provoz OK

PS MH a Hulváky – provoz OK, přijímají i nové klienty

Charita Ostrava, denní stacionář Alžběta – provoz OK, jen sdělili, že potřebují delší čas na svoz pro klienty

Úřad městského obvodu OVA-Jih – informace o CSS OVA-Jih – odlehčovací služba v rekonstrukci; rekonstrukce výtahu, zatopení sklepů – pračky mimo provoz; v rámci obvodu – pouze 12 klientů v rodinných domcích v blízkosti Odry; vyhlásili veřejnou sbírku, odvezli materiální pomoc i do Nové Vsi; rovněž poznatek – stěžování pečovatelek na jejich přetěžování; vytvořili edukační místnost pro pečující osoby – v podstatě malý byt – pokoj i s koupelnou – zde nácvik polohování i provádění hygieny, přesuny na lůžko, na vozík apod. (viz také nový úkon „poradenství“ v ZSS od 1.7. 2024

2, Menssana – edukace pracovníků v trénování paměti, pan Antonín Liška,
v příloze zkrácená verze prezentace + základní informace o nabídce kognitivní
rehabilitace pro pracovníky

Prezentace Linky Důvěry proběhne na lednovém setkání celé KP Ostrava.

- Anketa senior roku a Klub seniorů

Blíží se nám začátek října a s tím i termín vyhlášení již XVIII. ročníku ankety Senior a Klub seniorů roku. Termín pro zasílání nominací je od 1.10. do 31.10.2024. Vyhlášení se uskuteční **9.12.2024 od 13.00 hodin**. Formulář k nominaci je přílohou tohoto zápisu.

- Nabídka na bezplatné semináře do konce roku 2024 od pana Hynka Kalvody předsedy výboru Asociace sociálního poradenství na téma:

Prevence dluhů a finanční gramotnost, Rodinná problematika, Problematika důchodů, Spotřebitelská problematika. V případě vašeho zájmu se prosím obračete přímo na pana Kalvodu: hynek.kalvoda@obcanskeporadny.cz

Důležité termíny:

9.10.2024 v 16:30, Tancuj Matyldo + diskuze se scénáristkou a spoluautorkou filmu a regionálními odborníky v Kině Luna.

Kongres GDO 2024

Motto – Důstojné stáří – současnost a vize; termín **16.10. a 17.10.2024**

11.10.2024, 9–11 hodin –terénní část PS Senioři v AS SaS v Ostravě Porubě, host: Tomáš Hruška, AS – péče a podpora nízkopříjmových seniorů a osob sociálně vyloučených, Alexandra Čubová, hospicová poradna CHO – spolupráce terénních služeb a odborných sociálních poraden

21.11.2024. 9–11 hodin – pobytová část PS Senioři, Domov Slunečnice, program bude upřesněn

10.12.2024 – Vánoční setkání KP, Slezskoostravský hrad

Zpracovala 30.9. 2024. Martina Pavelková a Marta Machová

Příloha:

Prezentace – Metodik kognitivní rehabilitace

Formulář nominace Dobrovolník roku

Aktualizovaný seznam členů PS Senioři